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НОВАЦІЇ ПОДАТКОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА В УКРАЇНІ 
 

У сучасних надскладних воєнно-політичних та фінансово-економічних 
умовах Україна шукає свій власний шлях у сфері фіскальної політики. Якщо на 
першому етапі війни бізнес потребував підтримки з боку держави у вигляді 
податкових преференцій і пільг, то нинішня ситуація, коли українські 
виробники, громадяни держави певною мірою адаптувалися до поточних умов, 
потребує більш жорсткого підходу у фіскальній політиці, для чого є об’єктивні 
підстави.  

Як не дивно в умовах війни, коли мова йде про існування держави і,  за 
логікою самозбереження, фінансові ресурси мають бути спрямовані виключно на 
оборону, національна статистика демонструє неоднозначні тенденції, що 
відбуваються на ринку. Зокрема продажі авто в Україні зросли на 50% у 
першому півріччі 2023-го,  автомобілів було реалізовано майже на $1 млрд 
(зростання на 85%), при тому, що середня ціна нових авто в Україні у першій 
половині 2023 р. – біля €33 000 [2]. З січня до серпня 2023 року українці 
придбали майже 2,8 тис. нових легкових автомобілів бренду BMW, що є 
рекордним показником для українського авто ринку [1]. 

Отже, навіть ці дані свідчать про те, що фінансовий потенціал 
українського бізнесу та пересічних українців дозволяє розглянути варіанти, 
як мінімум, вдосконалення ліберальної податкової моделі з урахуванням 
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існуючих фінансово-економічних реалій, потреб ЗСУ.  
Розуміючи той факт, що в Україні існує резерв фінансової міцності, 

західні експерти радять уряду підняти податкові ставки для осіб, які мають 
високі доходи, акцизи, мита та збори, посиливши на часи воєнного  стану 
контроль за цінами на товари першої необхідності. Таким чином, тягар війни 
буде розподілено більш рівномірно і значна його частина буде покладена на 
тих осіб, які здатні витримати це навантаження. 

У цьому контексті звернемо увагу на те, що свого часу в період із 1941 
по 1946 роки адміністрація Д. Рузвельта встановила податкову ставку у 
розмірі 90% для найбільш заможного прошарку населення і ця новація із 
розумінням була сприйнята суспільством та бізнес – елітою. 

У разі, якщо уряд зараз не має політичної волі для того, щоб 
забезпечити прогресивне оподаткування, він може запровадити «додаткові 
військові відрахування», які будуть утримуватися із фіксованої суми доходу. 
Аналогічним чином мають бути суттєво підвищені податки на предмети 
розкоші і на корпоративні доходи. Мають бути суттєво підвищені митні 
платежі на ввезення предметів розкоші, зокрема елітних автомобілів [3]. 

Загалом Україні слід готуватися до того, що податкова політика держави 
стане більш жорсткою й у післявоєнний період, що буде пов’язано із 
необхідністю подальшого розвитку військового потенціалу країни. Ця тенденція 
характерна не лише для нашої країни: усвідомлюючи погіршення глобальної 
обстановки у сфері безпеки, багато країн збільшують свої військові витрати на 
оновлення та модернізацію свого військового потенціалу за рахунок податків. 
Наприклад, Японія планує майже подвоїти свої військові витрати до 2027 р. у 
відповідь на зростання загрози з боку Китаю; військові витрати Швеції, як 
очікується, зростуть на 45% у період з 2023 по 2028 р. на тлі напруженості, що 
зростає у відносинах з росією [5]. 

У той же час, говорячи про системний підхід до податкової реформи 
треба зазначити, що закінчення війни в Україні не повинно привести до 
автоматичного повернення до старої моделі фіскальної політики. Вже зараз 
Україна потребує нового бачення свого «фіскального майбутнього», 
спираючись на інноваційний досвід розвинутих країни, які успішно вирішили 
власні економічні проблеми, спираючись на ефективно працюючий механізм 
оподаткування. Зокрема, на думку автора цієї статті, для нашої держави 
перспективним є досвід США, які у 80-і роки ХХ століття стикнулися із 
проблемами, що частково схожі на сучасну українську економічну ситуацію і 
будуть визначати її післявоєнний стан [6]. 

До 1983 року витрати бюджету США на чверть перевищували доходи, 
бюджетний дефіцит сягнув величезних розмірів – майже $208 млрд. У цей період 
сформувалося принципово нове бачення економічної та фіскальної політки, яке 
сформувалося в команді Президента США Р. Рейгана і отримало назву 
«рейганоміка». Ця економічна модель характеризувалася скороченням податків 
(прибутковий податок було зменшено на 25%) та зростанням державних [4]. 
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Отже, подальше дослідження податкової політики США за часів Президента Р. 
Рейгана здатною суттєво підвищити наше розуміння того, яким чином 
послідовна податкова політика у синтезі із ретельно розробленою економічною 
може надати Українській державі нового імпульсу для фінансово-економічного 
розвитку у післявоєнні часи. 

Таким чином, можна констатувати, що в сучасних умовах розвитку 
економіки держави, яка потребує значних ресурсові для підтримання 
обороноздатності та для перемоги над ворогом, фіскальна політика держави 
потребує змін, відходу від ліберальної моделі (яка зіграла позитивну роль на 
першому етапі військового протистояння) до більш жорсткої податкової 
політки, яка має бути реалізована за рахунок  економічно обґрунтованого 
податкового навантаження як на бізнес, так і на пересічних громадян з 
урахуванням поточної ситуації в державі. Як було показано в цій статті, дану 
потребу відчуває не тільки Україна, інші держави світу також відчувають 
потребу у підвищенні своєї обороноздатності шляхом більш жорсткого 
варіанту фіскальної політики. 
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